

20 апреля во всем мире празднуется День китайского языка. Праздник был учрежден по инициативе ООН в 2010 году в честь Цан Цзе – придворного историографа императора Хуан Ди и основателя китайской письменности.

К целям ежегодного праздника принято относить поощрение многоязычности и культурного многообразия в мире, а также обеспечение равных возможностей для использования языка в рамках системы ООН.

Китайский – официальный язык Китая, Тайваня и Сингапура, а в некоторых американских штатах, в том числе в Нью-Йорке, вся документация в обязательном порядке переводится на китайский язык. Таким образом большое количество носителей стало причиной включения языка в шестерку официальных языков ООН.

Об изучении китайского языка

Китай — это страна, обладающая древнейшей и богатой культурой, с населением более миллиарда человек. На китайском языке говорит каждый пятый житель Земли, и популярность этого языка в мире продолжает расти.

Носители китайского языка живут не только в Китае, но и на Тайване, в Сингапуре, а также в странах Южной Азии, Северной Америки и Европы. Огромное количество носителей языка стало причиной включения китайского языка в число шести официальных и рабочих языков ООН.

Необходимость изучения китайского языка в Беларуси

В настоящее время Китайская Народная Республика переживает быстрый экономический рост, становится одним из крупнейших мировых рынков. Поэтому сотрудничество с КНР является приоритетным направлением в развитии международных отношений Республики Беларусь. По словам посла Беларуси в КНР Кирилла Рудого, одной из главных проблем, которая сдерживает развитие этого сотрудничества – языковой барьер, т.к. все документы, разрешающие допуск белорусской продукции на рынок Китая – заявки, контракты, – оформляются на китайском языке. В связи с этим появилась потребность в специалистах, владеющих китайским языком.

В Беларуси планируется введение китайского языка как учебного предмета на уровне общего среднего, профессионально-технического и среднего специального образования. По словам **министра образования Игоря КАРПЕНКО**, в условиях динамично развивающихся экономических и политических отношений между Беларусью и КНР китайский язык привлекает повышенный интерес и становится особенно востребованным. «Перед белорусским образованием стоит задача расширения изучения китайского как учебного предмета, - подчеркнул он. - В прошлом году у нас было порядка шести школ, которые изучали этот язык как учебный предмет, несколько десятков школ учили его на факультативном уровне. Сейчас же мы нацелены на то, чтобы в регионах, областях были базовые школы, в которых китайский язык изучался бы как учебный предмет».

Факультет китайского языка и культуры

2 марта в Минском государственном лингвистическом университете состоялось торжественное открытие первого в Республике Беларусь факультета китайского языка и культуры.

Факультет начал свою работу с января 2018 года и будет готовить преподавателей, переводчиков и специалистов по межкультурной коммуникации в сфере внешнеэкономических связей, связей с общественностью и международного туризма.

Факультет китайского языка и культуры имеет тесные контакты с Восточно-Китайским педагогическим университетом, Пекинским университетом иностранных языков, Тяньцзиньским университетом иностранных языков и Шанхайским университетом иностранных языков.